



钟爱中式古董 感受印尼历史

——专访印尼最大古董收藏大王之女露西安女士



露西安女士



露西安女士与Titian艺术社团签署合作协议



收藏的观音塑像

印尼最大收藏家安哈先生(Anhar Setjadibrata)的女儿露西安(Lucienne Kristi Anhar)女士目前接管了父亲“看管和照管”近千万件古董珍品的任务,《国际日报》巴厘分社记者带着好奇心走进露西安女士来进行相关的访问。



安哈先生

问:您父亲如何对收集古董产生兴趣?为何大量收藏品都是中国老古董?

答:1970年我父亲当时从事的是制药工作。在医院实习的最后一年,派遣他去巴厘岛、努沙登加拉、西帝汶、加里曼丹和婆罗洲及爪哇一些乡村地方进行援助。在旅行期间,他惊讶地被那些“过时”和“毫无价值”的抛弃物品所展现的美丽和历史痕迹所迷住,因此开始将它们收集并一发不可收拾。同时,我们家族与当时来自中爪哇三宝垄的“亚洲糖王”黄仲涵(Oei Tiong Ham)先生是近亲。黄先生作为带有中国血统的爪哇人收集大量中国珍贵的老古董,因此父亲也从他那里购

进了可观的数量。

问:您的家族众多的古董收藏都是如何处理?

答:我父亲有一个原则,即从不售卖任何收藏品!终于在1989年,他觉得近几千件的古物有必要与众人分享,因此有了建立博物馆式酒店的念头,并最终在玛琅建立了图古酒店(Tugu Hotel Malang)。“Tugu”意为“纪念碑”,希望让古印尼的艺术、文化和历史重现生机通过此平台能更好地展示和呈现。此酒店是印尼爪哇、中国和荷兰殖民时期古董收藏最多之地;此博物馆式的酒店已成为多位印尼总统,其中包括前总统瓦希德、梅加瓦蒂、尤多约诺和现任总统佐科维下榻之地;其姐妹酒店——巴厘图古酒

店(Tugu Hotel Bali)内的Bale Puputan展厅是为了纪念在1906年的万隆和1908年的巴厘岛反抗荷兰殖民主义“至死之战”而建,精心保存了战争中保存下来的最后一批古董珍品,如荷兰将军在巴厘岛招待皇室客人大理石桌子,及过去巴厘皇室无价黑白画等。

问:在众多收藏品中您最爱是哪一件?

答:在巴厘图古酒店,一进门那只用120年树龄的树雕刻而成的巨型金翅鸟!其实,这里每一个细节的打造,如横梁顶部12世纪的守护神雕像、静守角落的一口150年木井、巨大的19世纪大理石餐桌及重现18世纪康熙时期的寺庙等都是我的最爱。读者有机会不妨亲自来此用

心去解读每个古董背后的传奇历史故事。

问:您在近期有什么样的项目和计划?

答:我们目前购置了雅加达北部Sunda Kelapa港口的一片土地,希望能够打造一个“巴达维亚历史博物馆”,主要呈现17世纪巴达维亚市(雅加达旧称)当时社会发展和人民生活情况。此片港口区虽仅为一个狭窄的运河港口,大型船只仍不得不将船停泊在更北的区域,但历史上确作为巴达维亚市唯一的入口。此外,我们刚在第一届“苍古艺术节 ARTCanggu”的开幕式上和印尼旅游创意部市场代表 Nia Niscaya 女士及 Yayasan TiTian Bali 艺术社的创始人 Soemantri Widagdo 签署了合作伙伴



墙上黄仲涵先生的生平介绍

关系,希望共同扶持巴厘岛年轻的艺术家。

最后,露西安女士谈到,我父亲一直在说:“我从没想过为了盈利而收藏,只是在想一种方法来拯救这些宝藏,因为它们与印尼的历史有关,是我可以触摸和感受的历史的一部分。” 本报记者 叶露



极具中式特色的餐厅



“至死之战”展厅



采访中

坤甸提高民众的识字与阅读爱好



【本报坤甸讯】10月25日星期一,坤甸市长坎多诺想参与支持上述智慧村的国家电力公司表示赞赏和感谢。国家电力公司对这个智慧村的援助包括直接援助和持续不断的进行辅导。这个智慧村的存在显示民众建设其环境的热情和精神。在是为了提高民众的识字能力,特别是读

写能力。他希望这项活动可持续发展并能当地民众提供积极的益处。“希望它能成为其他村的样板,以建立类似的智慧村。”他如是说。



坤甸市识字的程度的确还相当低,爱好阅读的

民众仍非常少。因此,有个智慧村和提供读物或书刊的空间后,能提高当地民众阅读的爱好。

“在城市公园我们也准备了图书馆,在各村也有



图书馆。例如获得全国图书馆竞赛奖项的Caping村图书馆。”坎多诺如是说。

他强调说,坤甸市政府也将通过区、村、家庭福利辅导机构或与有关地区的

好的有关的地方结构组织进行辅导。“例如垃圾问题可以跟坤甸市生态环境局

合作,种植物可以跟坤甸市粮食、农业与渔业局合作。”他如是说。 凯莉报道

山口洋很多幼龄儿童没有接受幼龄教育

【本报山口洋讯】不久前,山口洋市长蔡翠媚在山口洋市文教局确认Bunda幼龄教育机构与2021年山口洋市扎末区主要工作。

蔡翠媚市长嘱咐已被确认的Bunda幼龄教育机构要与各自地区的幼龄教育教师举行会议。这是由于在幼龄教育教师报名的学生减少了一半左右。

此外,举行会议的目的也是为了寻找幼龄教育学生报名人数减少的原因。以便向山口洋市政府提出建议或进言,以便能为重新宣传山口洋市的幼龄教育制定政策。

蔡翠媚接着说,Bunda幼龄教育机构的关注和角色能



协助回答儿童在黄金年龄0至6岁的教育问题。

她认为,上述年龄段的儿童需要特别的关心和良好的教育,以至能培养最棒、有礼貌,有广阔视野和有良好

的德行的下一代。

另一方面,山口洋市文教局局长阿斯玛迪透露,目前山口洋市幼龄教育的参与率只有11.25巴仙。而全国参与率标准为66巴仙。

幸福奉献会继续在疫情中洒爱

【本报坤甸讯】由叶志奋主席为首的幸福奉献会不顾风雨和疫情的阻挡,继续向有需要的人,特别是贫苦病人洒爱。

10月31日星期日,幸福奉献会团队在叶志奋主席带领下前往建设路Restu Perdana Residence住宅区探望糖尿病肆虐的病人钟福华。幸福奉献会团队立刻把一笔援助金交给他。

幸福奉献会主席叶志奋说,幸福奉献会的确实聚焦于协助有能力还医药费的贫苦病人。在新冠疫情期间,很多人在筹措医药费方面遇到困难。在这种情况下,幸福奉献会的出现可能减轻他们的负担。幸福奉献会团队在洒



爱过程中严格执行防疫卫生规则。

从钟福华家走出来,幸福奉献会团队又马不停蹄地前往Komyos Sudarso路Tengkawang巷17号探望新当县Ketungau地区赶到坤甸治病的玉缘(60岁)。这名病人患的是疝气。幸福奉献会团队也送了一笔医药费给他。

接着幸福奉献会团队

又驱车赶到Kedah路探望罹患肾病的Halimah(62岁)。并把一笔医药费送给她。

不仅是坤甸市民,幸福奉献会也把援助金送给住在古拉雅县老港区爪哇村跨加里曼丹路的居民Nazar(60岁)。这名老年人患的是前列腺癌。上述病人对幸福奉献会的无私援助表示感谢。